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Protokół nr XXVII/26 

z sesji Rady Miasta Opola 

26 marca 2026 r. 

 

                                                    

      Sesja odbyła się w opolskim ratuszu, w sali konferencyjnej im. K. Musioła i trwała 

od godziny 900 do godziny 1547.  

 

1. Otwarcie sesji. 

 

Otwarcia sesji dokonała radna B. Kamińska Przewodnicząca Rady Miasta Opola, 

która przewodniczyła sesji. 

 

       Przewodnicząca obrad poinformowała wszystkich obecnych na sali obrad, 

iż zgodnie z postanowieniem § 17 ustęp 1 Regulaminu pracy Rady Miasta Opola sesje 

są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Zarówno głosowania elektroniczne, jak i transmisja obrad sesji odbywa się 

za pośrednictwem programu eSesja. 

 

  Przewodnicząca sesji przywitała obecną na sesji panią Inspektor Marzenę 

Nanowską-Geisler Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Opolu. 

 

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

 Sesja była prawomocna. Zwołana została zgodnie z rocznym planem pracy Rady, 

z  ustawą o samorządzie gminnym oraz statutem miasta. W chwili stwierdzania 

prawomocności uczestniczyło w niej 24 radnych. Lista obecności dołączona jest do 

protokołu. 

 

3. Zatwierdzenie protokołu sesji Rady. 

 

Rada Miasta Opola zatwierdziła bez zastrzeżeń protokół z 26. sesji, która odbyła 

się 26 lutego 2026 r.  

   

4. Wybór sekretarza sesji.  

  

Na sekretarza XXVII sesji Rada Miasta Opola wybrała radnego T. Kaliszana 

jednogłośnie głosami 22 radnych. 

 

5. Porządek obrad sesji. 

 

      Porządki obrad sesji z 11 i 18 marca 2026 r. załącza się do protokołu. 
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   Przewodnicząca obrad poinformowała Radę Miasta Opola, iż w trybie  

art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Prezydent Miasta Opola przedłożył Radzie 

dwanaście materiałów  sesyjnych  na drukach od nr 561 do nr 569 oraz druki nr 572 

i 573, które zostały umieszczone w porządku obrad z 18 marca 2026 r. 

Przewodnicząca sesji poinformowała Radę Miasta Opola, iż Prezydent Miasta 

Opola zawnioskował o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji: 

1. projektu uchwały w sprawie zaliczenia ul. Wisławy Szymborskiej i drogi bez nazwy 

w Opolu do kategorii drogi gminnej oraz ustalenia przebiegu drogi gminnej (druk 

nr 555), która zostanie ponownie przedłożona Radzie Miasta po nadaniu nazwy 

drodze bez nazwy, 

2. projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia  Nagrody 

„Gwiazda w Alei Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 566). Natomiast 

w zamian przedłożył projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/432/26 

Rady Miasta Opola z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie ustanowienia Nagrody 

„Gwiazda w Alei Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 580). 

     Przewodnicząca obrad poinformowała, że wprowadzenie projektów uchwał 

do porządku obrad 27. sesji wymaga głosowania Rady, co też zostało uczynione. 

 

Przewodnicząca Rady zakomunikowała, że przewodniczący Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji na drukach o nr od 574 do 578 przedłożył zapowiadane w porządku 

obrad projekty uchwał w sprawie rozpatrzenia skarg.  

 

  Radna B. Kamińska poinformowała, że Prezydent Miasta Opola przedłożył Radzie 

autopoprawki do projektów uchwał:  

1. zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji jednostki budżetowej o nazwie Ogród 

Zoologiczny w Opolu oraz utworzenia jednoosobowej spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością (druk nr 558-A), 

2. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Opola (druk nr 572-A),  

3. w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 2026 rok (druk nr 573-A), 

4. w sprawie zmiany uchwały w sprawie podniesienia wysokości świadczeń 

przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu rodzinny dom dziecka oraz 

wysokości pomocy dla osoby usamodzielnianej opuszczającej placówkę 

opiekuńczo-wychowawczą i korzystającej ze wsparcia w mieszkaniu treningowym 

(druk nr 564-A). 
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Po konsultacji z przewodniczącymi klubów radnych na konwencie Przewodnicząca 

Rady zgłosiła wniosek formalny, aby: 

1. punkt 22. tj. projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Opola (druk nr 572) przenieść  na 

punkt 7. porządku obrad sesji, 

2. punkt 23. tj. projekt uchwały w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 

2026 rok (druk nr 573) przenieść  na punkt 8. porządku obrad sesji, 

3. punkt 20. tj. Informację - Zdrowie psychiczne uczniów opolskich szkół 

(podstawowych i ponadpodstawowych): problemy, przyczyny, programy 

wsparcia, wnioski na przyszłość dotyczące działań na rzecz dzieci i młodzieży 

w tym zakresie (druk nr 567)  przenieść  na punkt 10. porządku obrad sesji. 

 

Radny Tomasz Kaliszan zawnioskował o wycofanie z porządku obrad XXVII sesji 

Rady Miasta Opola projektów uchwał: 

1. w sprawie rozpatrzenia skargi (nr OR-I.1510.8.2026) na Prezydenta Miasta 

Opola (druk nr 575), 

2. w sprawie rozpatrzenia skargi (nr OR-I.1510.11.2026)  na Prezydenta Miasta 

Opola (druk nr 577). 

oraz wprowadzenie w zamian projektów uchwał na drukach o nr 581 i 582. 

 Powodem wycofania wskazanych projektów uchwał i wprowadzenia nowych 

projektów jest treść uzyskanej opinii prawnej, którą dołącza się do protokołu.  

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

wycofała z pkt. 12 porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie zaliczenia 

ul. Wisławy Szymborskiej i drogi bez nazwy w Opolu do kategorii drogi gminnej oraz 

ustalenie przebiegu drogi gminnej (druk nr 555). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 23 radnych, przy 

1 głosie wstrzymującym i przy braku głosów przeciwnych wycofała z pkt. 19 porządku 

obrad sesji projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia 

Nagrody „Gwiazda w Alei Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 566). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

wycofała z pkt. 25b porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk nr 575).  

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

wycofała z pkt. 25c porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi 

na Prezydenta Miasta Opola (druk nr 577).  
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 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

przeniosła punkt 22. tj. projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Opola (druk nr 572) na punkt 7. porządku 

obrad sesji. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 23 radnych 

przeniosła punkt 23. tj. projekt uchwały w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 

2026 rok (druk nr 573) na punkt 8. porządku obrad sesji. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

przeniosła punkt 20. tj. Informację - Zdrowie psychiczne uczniów opolskich szkół 

(podstawowych i ponadpodstawowych): problemy, przyczyny, programy wsparcia, 

wnioski na przyszłość dotyczące działań na rzecz dzieci i młodzieży w tym zakresie 

(druk nr 567) na punkt 10. porządku obrad sesji. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 21 radnych, przy 

2 głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych wprowadziła na punkt 23. 

porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/432/26 

Rady Miasta Opola z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie ustanowienia Nagrody 

„Gwiazda w Alei Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 580). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

wprowadziła na punkt 25d. porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie 

przekazania skargi według właściwości (druk nr 581). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 24 radnych 

wprowadziła na punkt 25e. porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie 

przekazania skargi według właściwości (druk nr 582). 

 

  Przewodnicząca Rady Miasta Opola po konsultacji z przewodniczącymi klubów na 

konwencie złożyła wniosek formalny, aby: 

• materiały sesyjne na drukach nr: 560, 562, 565, 566 i 569  omawiać w trybie 

uproszczonym, to jest bez wprowadzania, pytań i dyskusji, 

• projekt uchwały na druku nr 564  omawiać w trybie bez wprowadzania, ale 

z pytaniami i dyskusją, 

• pozostałe materiały sesyjne omawiać w trybie pełnym. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 22 radnych 

przyjęła powyższy wniosek formalny radnej B. Kamińskiej. 
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Rada Miasta Opola na XXVII sesji obradowała według następującego porządku 

obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności sesji. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXVI sesji. 

4. Wybór sekretarza sesji. 

5. Porządek obrad sesji. 

6. Interpelacje radnych. 

7. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Opola (druk nr 572). 

8. Uchwała w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 2026 rok (druk nr 573). 

9. Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego Miasta Opola za 2025 rok (druk nr 559).  

10. Zdrowie psychiczne uczniów opolskich szkół (podstawowych 

i ponadpodstawowych): problemy, przyczyny, programy wsparcia, wnioski na 

przyszłość dotyczące działań na rzecz dzieci i młodzieży w tym zakresie (druk 

nr 567). 

11. Sprawozdanie z pomocy publicznej udzielonej przedsiębiorcom za 2025 rok (druk 

nr 556). 

12. Uchwała w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Opola w 2026 roku (druk 

nr  557). 

13. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie likwidacji jednostki budżetowej o nazwie 

Ogród Zoologiczny w Opolu oraz utworzenia jednoosobowej spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością (druk nr 558). 

14. Uchwała w sprawie określenia sezonu kąpielowego  i wykazu kąpielisk na terenie 

Miasta Opola na rok 2026 (druk nr 560). 

15. Uchwała w sprawie zaliczenia ul. Wisławy Szymborskiej i drogi bez nazwy w Opolu 

do kategorii drogi gminnej oraz ustalenie przebiegu drogi gminnej (druk nr 555). 

16. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy płk. Witolda Pileckiego I w Opolu 

(druk nr 561). 

17. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego "Wrzoski VIII" w Opolu (druk nr 562). 

18. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz pieczy 

zastępczej w 2025 r. oraz informacja o potrzebach w tym zakresie (druk nr 563). 

19. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie podniesienia wysokości świadczeń 

przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu rodzinny dom dziecka oraz 

wysokości pomocy dla osoby usamodzielnianej opuszczającej placówkę 

opiekuńczo-wychowawczą i korzystającej ze wsparcia w mieszkaniu treningowym 

(druk nr 564). 

20. Uchwała w sprawie współdziałania na rzecz przygotowania i wspólnej realizacji 

projektu partnerskiego pn. „Nie-Sami-Dzielni – rozwój usług społecznych oraz 

wspierających osoby niesamodzielne – IV edycja” planowanego do 
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współfinansowania w ramach działania 7.1 Usługi zdrowotne i społeczne oraz 

opieka długoterminowa ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus 

z programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021- 2027 (druk 

nr 565). 

21. Uchwała w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Miasta Opola pod nazwą 

Żłobek Nr 5 w Opolu oraz nadania mu statutu (druk nr 569). 

22. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia Nagrody „Gwiazda 

w Alei Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 566). 

23. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/432/26 Rady Miasta Opola z dnia 

29 stycznia 2026 r. w sprawie ustanowienia Nagrody „Gwiazda w Alei Gwiazd 

Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 580). 

24. Sprawozdanie w sprawie sprzedanych, nabytych i obciążonych nieruchomości 

oraz o uzyskanych z tego tytułu dochodach i poniesionych wydatkach w okresie od 

1 lipca 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. (druk nr 568). 

25. Rozpatrzenie skarg należących do właściwości Rady Miasta Opola 

a) Uchwała w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska Rady Miasta Opola 

dotyczącego rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk nr 574). 

b) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk 

nr 575). 

c) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk 

nr 577). 

d) Uchwała w sprawie przekazania skargi według właściwości (druk nr 581). 

e) Uchwała w sprawie przekazania skargi według właściwości (druk nr 582). 

f) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Rodzinie w Opolu (druk nr 576). 

g) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Powiatowego Urzędu 

Pracy w Opolu (druk nr 578). 

26. Informacja Prezydenta Miasta Opola o działalności w okresie międzysesyjnym. 

27. Pytania w sprawach bieżących. 

28. Komunikaty. 

29. Zamknięcie sesji.  

6. Interpelacje radnych. 

 

Przewodnicząca Rady Miasta Opola przedłożyła radnym informację 

o interpelacjach radnych, która jest załączona do protokołu.  

 

Interpelacje złożyli radni: E. Bień, S. Stachowicz, P. Pospieszyński, M. Kawa 

i P. Mielec. 

Pytania do otrzymanych odpowiedzi zadali radni: M. Kawa, L. Łuczkiewicz, 

J. Kowol, E. Bień i P. Mielec. 
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Odpowiedzi na zadane pytania udzielili A. Iszczuk – naczelnik Wydziału Oświaty, 

M. Wujec – zastępca Prezydenta Miasta Opola oraz  B. Kamińska – Przewodnicząca 

Rady Miasta.  

 

W dyskusji nad omawianym tematem głos zabrali radni E. Bień i P. Mielec. 

 

Przewodnicząca obrad sesji zamknęła punkt Interpelacje radnych.  

 

7. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Opola (druk nr 572) oraz autopoprawka do projektu 

uchwały (druk nr 572-A). 

 

    Projekt uchwały na druku nr 572 wraz z autopoprawką na druku nr 572-A 

przedłożony Radzie Miasta Opola przez Prezydenta Miasta Opola załącza się 

do protokołu. 

 

    Wprowadzenia do omawiania projektu uchwały i autopoprawki z upoważnienia 

Prezydenta Miasta Opola dokonała M. Sowada-Kupiec – zastępca naczelnika 

Wydziału Budżetu. 

 

       Opinię Komisji Budżetowej do projektu uchwały załącza się do protokołu. 

 

  Autopoprawka na druku nr 572-A nie była opiniowana. 

 

 Pytania do omawianego projektu uchwały zgłosiła radna E. Bień, a odpowiedzi 

udzieliły M. Stelnicka – zastępca Prezydenta Miasta Opola oraz A. Kaca – naczelnik 

Wydziału Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej. 

 

 Nie było dyskusji nad omawianym tematem.  

 

    W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 18 radnych, przy 

4 głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych przyjęła zmiany 

wnioskowane przez Prezydenta Miasta Opola w autopoprawce do projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Opola (druk nr 572-A). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 19 radnych, przy 

4 głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych podjęła 

 

uchwałę nr XXVII/468/26 

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Opola (wraz z wcześniej przegłosowanymi zmianami). 
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 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

8. Uchwała w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 2026 rok (druk nr 573) 

oraz autopoprawka do projektu uchwały (druk nr 573-A). 

 

   Projekt uchwały na druku nr 573 wraz z autopoprawką na druku nr 573-A 

przedłożony Radzie Miasta Opola przez Prezydenta Miasta Opola załącza się 

do protokołu. 

 

     Wprowadzenia do omawiania projektu uchwały i autopoprawki z upoważnienia 

Prezydenta Miasta Opola dokonał M. Baraniewicz – naczelnik Wydziału Budżetu. 

 

Opinię Komisji Budżetowej do projektu uchwały załącza się do protokołu. 

 

Autopoprawka na druku nr 573-A nie była opiniowana. 

 

Pytania do omawianego projektu uchwały zgłosił radny E. Odelga, a odpowiedzi 

udzielili M. Baraniewicz – naczelnik Wydziału Budżetu i T. Sobel-Wiej – dyrektor 

Miejskiego Zarządu Dróg w Opolu. 

 

W dyskusji nad omawianym tematem głos zabrała B. Kamińska Przewodnicząca 

Rady Miasta Opola.  

 

       W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 20 radnych, przy 

4 głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych przyjęła zmiany 

wnioskowane przez Prezydenta Miasta Opola w autopoprawce do projektu uchwały 

w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 2026 rok (druk nr 573-A). 

       W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 20 radnych, przy 

4 głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych podjęła 

uchwałę nr XXVII/469/26 

w sprawie korekty budżetu miasta Opola na 2026 rok (wraz z wcześniej 

przegłosowanymi zmianami). 

 

  Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

9. Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego Miasta Opola za 2025 rok (druk 

nr 559). 

 

Informację na druku nr 559 przedłożoną Radzie Miasta Opola przez Państwowego 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Opolu M. Nanowską-Geisler załącza się do 

protokołu. 
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Wprowadzenia do omawiania Informacji dokonała M. Nanowska-Geisler 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Opolu. 

 

      Opinię Komisji Społecznej i Zdrowia do Informacji załącza się do protokołu. 

 

Pytania do omawianej Informacji zadali radni: A. Tabisz, E. Odelga, J. Kasprzyk, 

T. Gajda i B. Kamińska.  

 

Odpowiedzi na zadane pytania udzielili: M. Nanowska-Geisler Państwowy 

Powiatowy Inspektor Sanitarny w Opolu, A. Iszczuk – naczelnik Wydziału Oświaty oraz 

A. Kobyłkiewicz – naczelnik Wydziału Polityki Społecznej. 

 

Nie było dyskusji nad omawianym tematem. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 23 radnych, na 

podstawie §31 ust. 2 Statutu Miasta Opola, przyjęła Ocenę stanu bezpieczeństwa 

sanitarnego Miasta Opola za 2025 rok. 

 

10. Zdrowie psychiczne uczniów opolskich szkół (podstawowych 

i ponadpodstawowych): problemy, przyczyny, programy wsparcia, wnioski 

na przyszłość dotyczące działań na rzecz dzieci i młodzieży w tym zakresie 

(druk nr 567). 

 

Informację na druku nr 567 przedłożoną Radzie Miasta Opola przez Prezydenta 

Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Wprowadzenia do omawiania Informacji dokonali A. Iszczuk – naczelnik Wydziału 

Oświaty oraz A. Kobyłkiewicz – naczelnik Wydziału Polityki Społecznej. 

 

      Opinie Komisji Społecznej i Zdrowia oraz Komisji Edukacji  Kultury załącza się do 

protokołu. 

 

W pytaniach połączonych z dyskusją głos zabrali radni: A. Kamińska, A. Tabisz, 

T. Gajda (poinformował, że Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej zawnioskował 

do Prezydenta Opola o 16 kabin akustycznych w opolskich szkołach podstawowych), 

M. Nowak, B. Kamińska, A. Łęgowik, J. Kasprzyk, J. Kowol, M. Kawa, E. Bień, 

P. Mielec i L. Łuczkiewicz.  

 

Odpowiedzi na zadane pytania udzielili oraz głos w dyskusji zabrali: M. Wujec – 

zastępca Prezydenta Miasta Opola, Ł. Sowada – zastępca Prezydenta Miasta Opola, 

B. Ogonowski – dyrektorka Miejskiego Centrum Wspomagania Edukacji w Opolu 

i  A. Iszczuk – naczelnik Wydziału Oświaty. 
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 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 23 radnych, na 

podstawie §31 ust. 2 Statutu Miasta Opola, przyjęła informację - Zdrowie psychiczne 

uczniów opolskich szkół (podstawowych i ponadpodstawowych): problemy, 

przyczyny, programy wsparcia, wnioski na przyszłość dotyczące działań na 

rzecz dzieci i młodzieży w tym zakresie. 

 

Przewodnicząca sesji ogłosiła przerwę, która trwała od godziny 1305 do godziny 

1338. 

 

11. Sprawozdanie z pomocy publicznej udzielonej przedsiębiorcom za 2025 rok 

(druk nr 556). 

 

Sprawozdanie na druku nr 556 przedłożone Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Wprowadzenia do omawiania Sprawozdania  dokonała I. Kowaluk – naczelnik 

Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych. 

 

      Opinię Komisji Budżetowej załącza się do protokołu. 

 

Nie było pytań do omawianego Sprawozdania, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 23 radnych, na 

podstawie §31 ust. 2 Statutu Miasta Opola, przyjęła Sprawozdanie z pomocy 

publicznej udzielonej przedsiębiorcom za 2025 rok. 

 

12. Uchwała w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta 

Opola w 2026 roku (druk nr 557). 

 

Projekt uchwały na druku nr 557 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

      Wprowadzenia do omawiania projektu uchwały z upoważnienia Prezydenta 

Miasta Opola dokonał S. Smoliński – naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska 

i Rolnictwa. 

 

 Opinię Komisja Budżetowej oraz Komisji Społecznej i  Zdrowia do projektu 

uchwały załącza się do protokołu. 

 

Pytanie do omawianego projektu uchwały zadała radna A. Łęgowik, a odpowiedzi 

udzielił S. Smoliński – naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 
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Nie było dyskusji nad omawianym tematem. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 22 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/470/26 

w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Opola w 2026 roku. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

13. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie likwidacji jednostki budżetowej 

o nazwie Ogród Zoologiczny w Opolu oraz utworzenia jednoosobowej spółki 

z ograniczoną odpowiedzialnością (druk nr 558) oraz autopoprawka do 

projektu uchwały (druk nr 558-A). 

 

    Projekt uchwały na druku nr 558 wraz z autopoprawką na druku nr 558-A 

przedłożony Radzie Miasta Opola przez Prezydenta Miasta Opola załącza się 

do protokołu. 

 

    Wprowadzenia do omawiania projektu uchwały i autopoprawki z upoważnienia 

Prezydenta Miasta Opola dokonał S. Smoliński – naczelnik Wydziału Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa. 

 

 Opinie Komisji Budżetowej, Komisji Infrastruktury oraz Komisji Społecznej 

i Zdrowia do projektu uchwały załącza się do protokołu. 

 

  Autopoprawka na druku nr 558-A nie była opiniowana. 

 

Przewodnicząca sesji zakomunikowała, że radni za pośrednictwem programu 

eSesja otrzymali uzupełnienie do uzasadniania w sprawie omawianego projektu 

uchwały. 

Pytania do omawianego projektu uchwały zgłosili radni P. Mielec i E. Odelga. 

 

   Na zadane pytania odpowiedzi udzielili:  S. Smoliński – naczelnik Wydziału 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa, A. Czechowska – dyrektorka Ogrodu Zoologicznego 

w Opolu oraz G. Marcjasz Sekretarz Miasta Opola. 

 

Nie było dyskusji nad omawianym tematem. 

  

    W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 21 radnych, przy 

2 głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych przyjęła zmiany 

wnioskowane przez Prezydenta Miasta Opola w autopoprawce do projektu uchwały 
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zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji jednostki budżetowej o nazwie Ogród 

Zoologiczny w Opolu oraz utworzenia jednoosobowej spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością (druk nr 558-A). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 19 radnych, przy 

1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących podjęła 

 

uchwałę nr XXVII/471/26 

zmieniającą uchwałę w sprawie likwidacji jednostki budżetowej o nazwie Ogród 

Zoologiczny w Opolu oraz utworzenia jednoosobowej spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością (wraz z wcześniej przegłosowanymi zmianami). 

 

 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

14. Uchwała w sprawie określenia sezonu kąpielowego  i wykazu kąpielisk na 

terenie Miasta Opola na rok 2026 (druk nr 560). 

 

      Projekt uchwały na druku nr 560 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Projekt uchwały omawiany był w trybie uproszczonym tj. bez wprowadzenia, pytań 

i dyskusji. 

Opinię Komisji Sportu i Turystyki do projektu uchwały załącza się do protokołu. 

 

      W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 22 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/472/26 

w sprawie określenia sezonu kąpielowego  i wykazu kąpielisk na terenie Miasta 

Opola na rok 2026. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

15. Uchwała w sprawie zaliczenia ul. Wisławy Szymborskiej i drogi bez nazwy 

w Opolu do kategorii drogi gminnej oraz ustalenie przebiegu drogi gminnej 

(druk nr 555). Punkt zdjęty z porządku obrad sesji. 

 

16. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy płk. Witolda Pileckiego I 

w Opolu (druk nr 561). 

 

Projekt uchwały na druku nr 561 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 
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     Wprowadzenia do omawiania projektu uchwały z upoważnienia Prezydenta Miasta 

Opola dokonała A. Werner-Wilk – naczelnik Biura Urbanistycznego. 

 

 Opinię Komisji Infrastruktury do projektu uchwały załącza się do protokołu. 

 

Analizę zasadności  do omawianego projektu uchwały załącza się do protokołu. 

Pytania do omawianego projektu uchwały zadał radny E. Odelga, a odpowiedzi 

udzieliła A. Werner-Wilk – naczelnik Biura Urbanistycznego. 

 

W dyskusji nad omawianym tematem głos również zabrał radny E. Odelga. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 21 radnych, przy 

1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym podjęła 

 

uchwałę nr XXVII/473/26 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy płk. Witolda Pileckiego I 

w Opolu. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

17. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego "Wrzoski VIII" w Opolu (druk nr 562). 

 

Projekt uchwały na druku nr 562 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Projekt uchwały omawiany był w trybie uproszczonym tj. bez wprowadzenia, pytań 

i dyskusji. 

Opinię Komisji Infrastruktury do projektu uchwały załącza się do protokołu. 

 

Analizę zasadności  do omawianego projektu uchwały załącza się do protokołu. 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 23 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/474/26 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego "Wrzoski VIII" w Opolu. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 
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18. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz pieczy 

zastępczej w 2025 r. oraz informacja o potrzebach w tym zakresie (druk 

nr 563). 

 

Sprawozdanie na druku nr 563 przedłożone Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Wprowadzenia do omawiania Sprawozdania  dokonała A. Kobyłkiewicz – 

naczelnik Wydziału Polityki Społecznej. 

 

      Opinię Komisji Społecznej i Zdrowia załącza się do protokołu. 

 

Pytania do omawianego Sprawozdania zadali radni: A. Tabisz, M. Kawa 

i D. Chwist. 

 

Odpowiedzi na zadane pytania udzielili: A. Kobyłkiewicz – naczelnik Wydziału 

Polityki Społecznej, Ł. Sowada – zastępca Prezydenta Miasta Opola, B. Kamińska 

Przewodnicząca Rady Miasta Opola i M. Kozak – dyrektor Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Rodzinie w Opolu. 

 

W dyskusji nad omawianym tematem głos zabrała B. Kamińska Przewodnicząca 

Rady Miasta Opola. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 20 radnych, na 

podstawie §31 ust. 2 Statutu Miasta Opola, przyjęła Sprawozdanie z realizacji zadań 

z zakresu wspierania rodziny oraz pieczy zastępczej w 2025 r. oraz informacja 

o potrzebach w tym zakresie. 

 

19. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie podniesienia wysokości 

świadczeń przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu rodzinny 

dom dziecka oraz wysokości pomocy dla osoby usamodzielnianej 

opuszczającej placówkę opiekuńczo-wychowawczą i korzystającej ze 

wsparcia w mieszkaniu treningowym (druk nr 564) oraz autopoprawka do 

projektu uchwały (druk nr 564-A). 

 

    Projekt uchwały na druku nr 564 wraz z autopoprawką na druku nr 564-A 

przedłożony Radzie Miasta Opola przez Prezydenta Miasta Opola załącza się 

do protokołu. 

 

Projekt uchwały omawiany był w trybie bez wprowadzenia, ale z pytaniami 

i dyskusją. 
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 Opinie Komisji Budżetowej oraz Komisji Społecznej i Zdrowia do projektu uchwały 

załącza się do protokołu. 

 

  Autopoprawka na druku nr 564-A nie była opiniowana. 

 

 Nie było pytań do omawianego projektu uchwały, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 21 radnych 

przyjęła zmiany wnioskowane przez Prezydenta Miasta Opola w autopoprawce do 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podniesienia wysokości 

świadczeń przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu rodzinny dom 

dziecka oraz wysokości pomocy dla osoby usamodzielnianej opuszczającej placówkę 

opiekuńczo-wychowawczą i korzystającej ze wsparcia w mieszkaniu treningowym 

(druk nr 564-A). 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 21 radnych 

podjęła 

 

uchwałę nr XXVII/475/26 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie podniesienia wysokości świadczeń 

przysługujących rodzinie zastępczej i prowadzącemu rodzinny dom dziecka oraz 

wysokości pomocy dla osoby usamodzielnianej opuszczającej placówkę 

opiekuńczo-wychowawczą i korzystającej ze wsparcia w mieszkaniu 

treningowym (wraz z wcześniej przegłosowanymi zmianami). 

  

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

  Przewodnicząca sesji ogłosiła przerwę, która trwała od godziny 1450 do 

godziny 1458. 

 

20. Uchwała w sprawie współdziałania na rzecz przygotowania i wspólnej 

realizacji projektu partnerskiego pn. „Nie-Sami-Dzielni – rozwój usług 

społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne – IV edycja” 

planowanego do współfinansowania w ramach działania 7.1 Usługi 

zdrowotne i społeczne oraz opieka długoterminowa ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego Plus z programu regionalnego 

Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021- 2027 (druk nr 565). 

 

      Projekt uchwały na druku nr 565 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 
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Projekt uchwały omawiany był w trybie uproszczonym, tj. bez wprowadzenia, pytań 

i dyskusji. 

Opinie Komisji Budżetowej oraz Komisji Społecznej i Zdrowia do projektu uchwały 

załącza się do protokołu. 

 

      W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 21 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/476/26 

w sprawie współdziałania na rzecz przygotowania i wspólnej realizacji projektu 

partnerskiego pn. „Nie-Sami-Dzielni – rozwój usług społecznych oraz 

wspierających osoby niesamodzielne – IV edycja” planowanego do 

współfinansowania w ramach działania 7.1 Usługi zdrowotne i społeczne oraz 

opieka długoterminowa ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus 

z programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021- 2027. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

21. Uchwała w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Miasta Opola pod 

nazwą Żłobek Nr 5 w Opolu oraz nadania mu statutu (druk nr 569). 

 

      Projekt uchwały na druku nr 569 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Projekt uchwały omawiany był w trybie uproszczonym, tj. bez wprowadzenia, pytań 

i dyskusji. 

Opinie Komisji Budżetowej oraz Komisji Społecznej i Zdrowia do projektu uchwały 

załącza się do protokołu. 

 

      W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 22 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/477/26 

w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Miasta Opola pod nazwą Żłobek 

Nr 5 w Opolu oraz nadania mu statutu. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

22. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia Nagrody „

 Gwiazda w Alei Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 566). Punkt zdjęty 

z porządku obrad sesji. 
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23. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/432/26 Rady Miasta Opola 

z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie ustanowienia Nagrody „Gwiazda w Alei 

Gwiazd Polskiej Piosenki w Opolu” (druk nr 580). 

 

Projekt uchwały na druku nr 580 przedłożony Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

     Wprowadzenia do omawiania projektu uchwały z upoważnienia Prezydenta Miasta 

Opola dokonała M. Matyjaszek – naczelnik Wydziału Kultury, Turystyki i Współpracy 

Zagranicznej. 

 

Projekt uchwały nie był opiniowany, gdyż  został wprowadzony do porządku obrad 

sesji głosowaniem Rady. 

    Pytania do omawianego projektu uchwały zadała radna M. Wilkos, a odpowiedzi 

udzielili M. Matyjaszek – naczelnik Wydziału Kultury, Turystyki i Współpracy 

Zagranicznej oraz G. Marcjasz Sekretarz Miasta Opola. 

 

Nie było dyskusji nad omawianym tematem.  

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola większością głosów 19 radnych, przy 

3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym podjęła 

 

uchwałę nr XXVII/478/26 

w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/432/26 Rady Miasta Opola z dnia 

29 stycznia 2026 r. w sprawie ustanowienia Nagrody „Gwiazda w Alei Gwiazd 

Polskiej Piosenki w Opolu”. 

 

Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

24. Sprawozdanie w sprawie sprzedanych, nabytych i obciążonych 

nieruchomości oraz o uzyskanych z tego tytułu dochodach i poniesionych 

wydatkach w okresie od 1 lipca 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. (druk nr 568). 

 

Sprawozdanie na druku nr 568 przedłożone Radzie Miasta Opola przez 

Prezydenta Miasta Opola załącza się do protokołu. 

 

Wprowadzenia do omawiania Sprawozdania  dokonała A. Planetorz-Pękalska – 

naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami. 

 

      Opinie Komisji Budżetowej oraz Komisji Infrastruktury załącza się do protokołu. 

 

Nie było pytań do omawianego sprawozdania.  
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W dyskusji nad omawianym tematem głos zabrał radny E. Odelga i Ł. Sowada – 

zastępca Prezydenta Miasta Opola. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta większością głosów 20 radnych, przy 2 

głosach wstrzymujących i przy braku głosów przeciwnych, na podstawie §31 ust. 2 

Statutu Miasta Opola, przyjęła Sprawozdanie w sprawie sprzedanych, nabytych 

i obciążonych nieruchomości oraz o uzyskanych z tego tytułu dochodach 

i poniesionych wydatkach w okresie od 1 lipca 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. 

 

25. Rozpatrzenie skarg należących do właściwości Rady Miasta Opola 

a) Uchwała w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska Rady Miasta 

Opola dotyczącego rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk 

nr 574). 

Projekt uchwały na druku nr 574 w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska 

Rady Miasta Opola dotyczącego rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola 

(nr OR.I.1510.42.2025), przedłożony Radzie Miasta Opola przez Komisję Skarg, 

Wniosków i Petycji załącza się do protokołu. 

 

Radny T. Kaliszan – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawił sprawozdanie z badania skargi. 

 

Nie było pytań do omawianego projektu uchwały, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 20 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/479/26 

w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska Rady Miasta Opola 

dotyczącego rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola. 

  

 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

b) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk 

nr 575). Punkt zdjęty z porządku obrad sesji. 

c) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Opola (druk 

nr 577). Punkt zdjęty z porządku obrad sesji. 

 

d) Uchwała w sprawie przekazania skargi według właściwości (druk nr 581).  

Projekt uchwały na druku nr 581 w sprawie przekazania skargi według właściwości 

(nr OR.I.1510.8.2026), przedłożony Radzie Miasta Opola przez Komisję Skarg, 

Wniosków i Petycji załącza się do protokołu. 
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Radny T. Kaliszan – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawił sprawozdanie z badania skargi. 

 

Nie było pytań do omawianego projektu uchwały, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 20 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/480/26 

w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

  

 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

e) Uchwała w sprawie przekazania skargi według właściwości (druk nr 582).  

Projekt uchwały na druku nr 582 w sprawie przekazania skargi według właściwości 

(nr OR.I.1510.11.2026), przedłożony Radzie Miasta Opola przez Komisję Skarg, 

Wniosków i Petycji załącza się do protokołu. 

 

Radny T. Kaliszan – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawił sprawozdanie z badania skargi. 

 

Nie było pytań do omawianego projektu uchwały, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 21 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/481/26 

w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

  

 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

f) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Rodzinie w Opolu (druk nr 576). 

Projekt uchwały na druku nr 576 w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Opolu nr OR.I.1510.9.2026, przedłożony 

Radzie Miasta Opola przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji załącza się do 

protokołu. 

 

Przewodnicząca sesji poinformowała, że po posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji Skarżąca przekazała pisma dotyczące omawianej skargi, które radni otrzymali 

za pośrednictwem programu eSesja. 
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Radny T. Kaliszan – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawił sprawozdanie z badania skargi. 

 

Nie było pytań do omawianego projektu uchwały, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 20 radnych 

podjęła 

 

uchwałę nr XXVII/482/26 

w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Rodzinie w Opolu. 

  

 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

g) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Powiatowego Urzędu 

Pracy w Opolu (druk nr 578). 

Projekt uchwały na druku nr 578 w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy w Opolu (nr OR.I.1510.12.2026), przedłożony Radzie 

Miasta Opola przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji załącza się do protokołu. 

 

Przewodnicząca sesji poinformowała, że po posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji Skarżący przekazał pismo dotyczące omawianej skargi, które radni otrzymali 

za pośrednictwem programu eSesja. 

Radny T. Kaliszan – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawił sprawozdanie z badania skargi. 

 

Nie było pytań do omawianego projektu uchwały, nie było również dyskusji nad 

omawianym tematem. 

 

 W jawnym głosowaniu Rada Miasta Opola jednogłośnie głosami 20 radnych 

podjęła 

uchwałę nr XXVII/483/26 

w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Opolu. 

  

 Uchwałę załącza się do protokołu. 

 

26. Informacja o niektórych działaniach Prezydenta Miasta Opola za okres od 

dnia 26 lutego 2026 r. do dnia 25 marca 2026 r. (druk nr 522). 

 

  Informację na druku nr 522 przedłożoną Radzie Miasta Opola przez Prezydenta 

Miasta Opola załącza się do protokołu. 
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  Nie było pytań do omawianej Informacji, nie było też dyskusji nad omawianym 

tematem.  

 

27. Pytania w sprawach bieżących. 

 

Przewodnicząca obrad radna B. Kamińska poinformowała Radę, iż nie wpłynęło 

pytanie w sprawach bieżących. 

 

Przewodnicząca sesji zamknęła punkt Pytania w sprawach bieżących. 

 

28. Komunikaty. 

 

 Radna B. Kamińska Przewodnicząca Rady Miasta Opola poinformowała radnych, 

że: 

a) Prezydent Miasta Opola przekazał do wiadomości Rady Miasta Opola 

Sprawozdanie z Rocznego Planu Konsultacji za 2025 rok, 

b) z Naczelnego Sądu Administracyjnego wpłynął wyrok w przedmiocie ze skargi 

kasacyjnej mieszkańców Opola od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Opolu na uchwałę Rady Miasta Opola z dnia 28 października 2021 r. w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Gosławice V” 

w Opolu. Naczelny Sąd Administracyjny, oceniając zarzuty skargi kasacyjnej jako 

nieusprawiedliwione, orzekł o oddaleniu skargi kasacyjnej, 

c) Prezydent Miasta Opola przekazał wyjaśnienia w sprawie zaleceń pokontrolnych 

w zakresie: „Dostępność dla osób ze szczególnymi potrzebami w jednostkach 

kultury miasta Opola”, 

d) od Wojewody Opolskiego wpłynęło rozstrzygnięcie  dotyczące skargi mieszkańca 

Opola na działania Rady Miasta Opola w zakresie rozpatrzenia skargi dotyczącej 

funkcjonowania boiska sportowego przy PSP nr 5 w Opolu. Skarga mieszkańca na 

działania Rady została uznana za nieuzasadnioną.  

e) z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu do Rady Miasta Opola wpłynął 

odpis prawomocnego orzeczenia z dnia 21 marca 2023 r.  ze stwierdzeniem daty 

jego prawomocności i uzasadnieniem w sprawie skargi mieszkańców  na uchwałę 

Rady Miasta Opola w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Żerkowice I” w Opolu. 

f) od mieszkanek Opola wpłynęło do wiadomości pismo skierowane do Prezydenta 

Miasta Opola w sprawie braku dostępnej oferty wakacyjnej i opieki dla dzieci 

i młodzieży z niepełnosprawnościami w Opolu.  

g) od Prezydent Miasta Opola otrzymała Raport z dnia 13 marca 2026 r. z konsultacji 

z mieszkańcami Miasta Opola projektu uchwały Rady Miasta Opola zmieniającej 

uchwałę w sprawie określenia zasad przygotowania i realizacji budżetu 

obywatelskiego w Opolu. 
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 Przewodnicząca sesji zainteresowanych radnych odesłała do pism, które 

znajdują się w Biurze Rady Miasta.  

 

 Przewodnicząca Rady Miasta Opola B. Kamińska przypomniała radnym, 

iż zgodnie z art. 24h ustawy o samorządzie gminnym termin złożenia oświadczenia 

majątkowego mija 30 kwietnia br. Oświadczenia majątkowe powinny zostać złożone 

w zamkniętej kopercie oraz  powinny być zaadresowane do Przewodniczącej Rady 

Miasta. Oświadczenie według stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku należy złożyć 

w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach wraz z kopią zeznania (PIT) o wysokości 

osiągniętego dochodu w danym roku podatkowym. Do deklaracji złożonej 

elektronicznie należy również dołączyć urzędowe potwierdzenie odbioru (UPO). 

   W komunikatach głos zabrała radna L. Łuczkiewicz, która w związku ze swoją 

delegacją w Székesfehérvár na Węgrzech przekazała od tamtejszego Burmistrza 

Prezydentowi i Zarządowi Miasta Opola pozdrowienia i podziękowania za udaną 

współpracę ponad podziałami.  

 

Na zakończenie radna B. Kamińska, która sesji przewodniczyła sesji złożyła 

wszystkim obecnym na sali obrad życzenia z okazji zbliżających się Świąt 

Wielkanocnych. 

 

29.  Zamknięcie sesji. 

 Przewodnicząca sesji stwierdziła, że porządek obrad XXVII sesji został 

zrealizowany. 

 Przewodnicząca Rady Miasta Opola zamknęła XXVII sesję o godzinie 1547. 

 

 

Protokół sporządziła:                 Sekretarz sesji:            Przewodnicząca Rady: 

 

   

Aleksandra Lukosz                      Tomasz Kaliszan                 Barbara Kamińska 


